
【2023 年度】保護者評価（多賀城東幼稚園・あずま保育園） 
 
 

 
多賀城東幼稚園・あずま保育園 

アンケート実施期間：令和 5 年 12 月 8 日～12 月 28 日 
回答数：60 
 
 
質問： 

こども園全体の雰囲気は明るく、活気がある。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

90%（得票：54） 10%（得票：6） 0%（得票：0） 0%（得票：0） 
 
 
質問： 

子どもは、生き生きと生活している。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

87%（得票：52） 12%（得票：7） 2%（得票：1） 0%（得票：0） 
 
 
質問： 

教職員は、教育者として誠意ある態度で子どもや保護者に接している。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

82%（得票：49） 18%（得票：11） 0%（得票：0） 0%（得票：0） 
 
 
質問： 

保護者として、こども園の教育活動に積極的に協力している。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

48%（得票：29） 48%（得票：29） 3%（得票：2） 0%（得票：0） 
 
 
質問： 

こども園の教育活動については、全体的に満足している。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

77%（得票：46） 23%（得票：14） 0%（得票：0） 0%（得票：0） 
 
 
質問： 

こども園全体について（自由記載） 
 
・少人数なので、先生と子供たちが距離が近くてとても良い。 
-------------------------------------------------------------------------------- 



・年齢関係なく、小さい子と接する機会もあり、一緒に仲良く遊べる環境でもあるので、助け合い、

譲り合う優しい気持ちも芽生えて、とても良いと思います。 
-------------------------------------------------------------------------------- 
・満足です。 
-------------------------------------------------------------------------------- 
・いつも先生方が保護者へも明るい挨拶をして下さるので、保護者としてとても安心して子供を送り

出せています。 
-------------------------------------------------------------------------------- 
・特になし 
-------------------------------------------------------------------------------- 
・明るく挨拶をし合う雰囲気がとても良いです。 
-------------------------------------------------------------------------------- 
・先生方が皆さん朗らかで、子どもたちに対する声がけの仕方が優しいので、通わせてよかったと感

じている。また行事も多く、子どもの経験値を高める工夫をしていただいていて大変ありがたく感じ

ている。  
-------------------------------------------------------------------------------- 
・いつも先生方が明るく元気に子ども達に接して下さり、また子ども達に寄り添った声がけをしてい

ただいていることで、子どもが楽しく安心して通園することが出来ています。 
-------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
質問： 

こども園の教育目標や指導の重点などは、子どもや地域の実態にそった適切な内容となってい

る。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

73%（得票：44） 27%（得票：16） 0%（得票：0） 0%（得票：0） 
 
 
質問： 

こども園は、教育目標や指導の重点等について、保護者に分りやすく伝えている。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

65%（得票：39） 33%（得票：20） 2%（得票：1） 0%（得票：0） 
 
 
質問： 

こども園は、保護者会やクラス便りなどで、教育内容や生活・遊びの様子を分りやすく伝えて

いる。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

87%（得票：52） 13%（得票：8） 0%（得票：0） 0%（得票：0） 
 
 
質問： 

保護者として、こども園の教育目標や指導の重点等について理解し、共感している。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

68%（得票：41） 28%（得票：17） 3%（得票：2） 0%（得票：0） 
 
 
 



質問： 
I 教育目標について（自由記載） 

 
・英語教室やプール教室なども充実している。年長は一年生になるためのひらがなや時計の読み方、

数字などのお勉強もしてくれる。 
-------------------------------------------------------------------------------- 
・友達と協力し、協同性の育ち、楽しく仲良く友達と学んでいると思います。 
-------------------------------------------------------------------------------- 
・教育目標はあまり意識していませんでした。 
-------------------------------------------------------------------------------- 
・あやめ祭りへの鼓笛隊での参加では、参加前には上級生のお兄さんお姉さんへの憧れや尊敬、自分

も頑張りたいという気持ちら自分が参加する際にはお友だちと一緒に作り上げること、さらになでし

こさんへ教えるという経験と、一つの行事を通して様々な経験をさせて頂きました。 
-------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
質問： 

こども園は、人とのかかわりの中で協同性の育ちや道徳性の芽生えを培うような教育をしてい

る。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

75%（得票：45） 25%（得票：15） 0%（得票：0） 0%（得票：0） 
 
 
質問： 

こども園では、いろいろな人とのかかわりを通して人への信頼感を育み、生き生きと自信をも

って生活し、意欲のある幼児を育てようとしている。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

78%（得票：47） 22%（得票：13） 0%（得票：0） 0%（得票：0） 
 
 
質問： 

こども園では、身近な自然や動植物との触れ合いを通して、生命や人権を尊重する意識を育て

ようとしている。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

80%（得票：48） 18%（得票：11） 2%（得票：1） 0%（得票：0） 
 
 
質問： 

こども園は、幼児期にふさわしい生活の充実を図っている。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

82%（得票：49） 18%（得票：11） 0%（得票：0） 0%（得票：0） 
 
 
 

 

 

 



質問： 
こども園は、異年齢交流の機会を生かし、年長者や小学生への憧れの気持ちをもてるようにし

ている。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

70%（得票：42） 30%（得票：18） 0%（得票：0） 0%（得票：0） 
 
 
質問： 

こども園は、小学校や保育所との連携を図ろうとしている。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

52%（得票：31） 42%（得票：25） 7%（得票：4） 0%（得票：0） 
 
 
質問： 

こども園は、教職員同士が連携をとりあい、チームで保育を行なっている。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

70%（得票：42） 30%（得票：18） 0%（得票：0） 0%（得票：0） 
 
 
質問： 

毎月行っている安全指導、地震・火災の避難訓練、不審者対策等安全にかかわる指導は子ども

達の身についている。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

77%（得票：46） 22%（得票：13） 2%（得票：1） 0%（得票：0） 
 
 
質問： 

毎月行う安全指導や避難訓練などを通して、子ども達は安全に関心をもっている。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

80%（得票：48） 18%（得票：11） 2%（得票：1） 0%（得票：0） 
 
 
質問： 

こども園は幼児の事故防止に配慮して、子どもが安全に過ごせるように施設・設備の安全管理

を行っている。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

80%（得票：48） 20%（得票：12） 0%（得票：0） 0%（得票：0） 
 
 
 

 

 

 



質問： 
こども園は、指導や子育てに関する保護者からの相談や要望に対して、適切に対応している。 

 
そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

73%（得票：44） 23%（得票：14） 3%（得票：2） 0%（得票：0） 
 
 
質問： 

Ⅱ指導の重点について（自由記載） 
 
・いけないことをやった子にも丁寧にせつめいしてくれたり、上手にできた時はいっぱい褒めてくれ

る。 
-------------------------------------------------------------------------------- 
・１人１人の個性を生かし、認め指導していると思います。 
-------------------------------------------------------------------------------- 
・規模が大きすぎないため、異年齢での交流もしやすく、お互いを思いやる気持ちが育っていると思

います。 
-------------------------------------------------------------------------------- 
・子供の様々な相談に親身になって対応して頂いている。 
-------------------------------------------------------------------------------- 
・異年齢交流の中で、自然と年上のお兄さんお姉さんから優しくしてもらうことを覚え、自分も年下

のお友だちに優しく出来る気持ちを育んで頂いたと思います。  

また様々な個性に触れることが出来ていることも、素晴らしい経験だと思います。 
-------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
質問： 

こども園は、一人一人の子どもの特性を生かし、一人一人のよさが発揮できるように指導して

いる。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

68%（得票：41） 32%（得票：19） 0%（得票：0） 0%（得票：0） 
 
 
質問： 

幼児の遊びや生活が安定した雰囲気の中で行われ、環境が工夫されている。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

72%（得票：43） 27%（得票：16） 2%（得票：1） 0%（得票：0） 
 
 
質問： 

こども園では、チーム保育を通して一人一人を温かく受け止め一人一人に応じる指導に努めて

いる。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

73%（得票：44） 25%（得票：15） 2%（得票：1） 0%（得票：0） 
 
 
 

 

 



質問： 
こども園では、健康な生活に必要な習慣や態度が身に付くよう適切に指導している。 

 
そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

78%（得票：46） 22%（得票：13） 0%（得票：0） 0%（得票：0） 
 
 
質問： 

子どもたちはクラスの様々な幼児や他学年の幼児との触れ合いを通して多様な感情体験を味わ

っている。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

72%（得票：43） 28%（得票：17） 0%（得票：0） 0%（得票：0） 
 
 
質問： 

こども園は、地域の人材(保護者・地域の人の特技を生かした保育参加等)を保育活動に活用

し、新しい教育課題に積極的に取り組んでいる。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

62%（得票：37） 23%（得票：14） 15%（得票：9） 0%（得票：0） 
 
 
質問： 

こども園は、個人面談や保護者会、学級通信等を通じて、保育内容、成果等について、家庭に

理解してもらうよう努めている。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

62%（得票：37） 33%（得票：20） 3%（得票：2） 2%（得票：1） 
 
 
質問： 

こども園の保育室、遊戯室、園庭などは、子どもたちが活動しやすいよう環境が整えられてい

る。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

68%（得票：41） 27%（得票：16） 5%（得票：3） 0%（得票：0） 
 
 
質問： 

こども園は自然環境の充実に努め、栽培物の計画等、幼児にとって望ましい環境つくりを工夫

している。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

78%（得票：47） 18%（得票：11） 3%（得票：2） 0%（得票：0） 
 
 
 

 



質問： 
Ⅲ指導・環境構成等について（自由記載） 

 
・園に畑の栽培をしていて、野菜の成長に子供が興味を持ち、園でとれた野菜を調理し、食べたり工

夫されています。 
-------------------------------------------------------------------------------- 
・手厚く先生を配置してくださっているので、非常にありがたいです。チーム保育という言葉通り、

先生方全体で子供を見てくださっている印象がありあたたかみを感じています。 
-------------------------------------------------------------------------------- 
・消防署見学や園内での畑の栽培など、様々なことを取り入れている所がとても良いと思う。 
-------------------------------------------------------------------------------- 
・担任の先生はもちろんのこと、他のクラスの先生方も、いつも温かく見守り声を掛けて頂いてお

り、とても安心して子どもを預けることが出来ています。  

  

畑の管理は職員の皆さまにとっても大変なことかと思いますが、身近に収穫体験が出来て喜んでいま

した。園長先生がお芋掘りの代わり、とおっしゃっていましたが、一年を通じて充分なそれ以上の経

験が出来ていると思います。 
-------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
質問： 

子どもは、こども園行事に楽しんで参加し、自信をつけたと思う。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

88%（得票：53） 12%（得票：7） 0%（得票：0） 0%（得票：0） 
 
 
質問： 

親子遠足、運動会、保育参加、保育参観などのこども園行事は、友達と力を合わせたり、一人

一人の個性が発揮されたりするような場が設定されている。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

75%（得票：44） 25%（得票：15） 0%（得票：0） 0%（得票：0） 
 
 
質問： 

親子遠足、運動会、保育参加、保育参観などを通して、保護者が子どもの生活を知ることがで

きた。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

83%（得票：50） 17%（得票：10） 0%（得票：0） 0%（得票：0） 
 
 
質問： 

保育参観や保育参加、各種行事の実施回数や実施曜日は、参加しやすいように考えられてい

る。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

78%（得票：47） 20%（得票：12） 2%（得票：1） 0%（得票：0） 
 
 



質問： 
保育参加や行事などでは、保護者は十分に参加の楽しさが感じられる。 

 
そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

80%（得票：48） 18%（得票：11） 0%（得票：0） 2%（得票：1） 
 
 
質問： 

保育参加、保育参観、各種行事の参加を通して子どもの発達についての理解が深まった。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

75%（得票：45） 25%（得票：15） 0%（得票：0） 0%（得票：0） 
 
 
質問： 

Ⅳこども園行事について（自由記載） 
 
・子供たちに寄り添って色々考えてくれたり、保護者も楽しめるように工夫をしてくれる。 
-------------------------------------------------------------------------------- 
・子供の成長が見れて、いつも行事を楽しみにしてます。 
-------------------------------------------------------------------------------- 
・感染症の心配がありながらも、色々と配慮した形で実施していただけるので、子供の成長を間近で

見ることが出来嬉しいです。 
-------------------------------------------------------------------------------- 
・保育参観については午前中の開催が多く、仕事の都合上一日休めないことで一緒に降園できないの

で、年に一度くらいは午後の様子などの参観だとありがたい。 
-------------------------------------------------------------------------------- 
・失敗を怖がり、勝ち負けにこだわる気質で、行事にはなかなか前向きになれないこともありました

が、先生方やお友だちに温かく声を掛けて頂き、練習や本番を経験することで、少しずつ成長出来て

いると感じています。子どもにとって今後の糧となる貴重な経験に感謝しております。 
-------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
質問： 

こども園は、子どもの個性を大切にすると共に、豊かな人間関係や社会性をはぐくむ指導に努

めている。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

70%（得票：42） 30%（得票：18） 0%（得票：0） 0%（得票：0） 
 
 
質問： 

こども園は、家庭と連携を図りながら基本的な生活習慣の定着などについて、繰り返し指導し

ている。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

67%（得票：40） 32%（得票：19） 2%（得票：1） 0%（得票：0） 
 
 
 

 

 



質問： 
こども園は、運動の機会を増やすよう努め、健康な体づくりに努めている。 

 
そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

77%（得票：46） 22%（得票：13） 2%（得票：1） 0%（得票：0） 
 
 
質問： 

先生は、子どもが努力したことを認めてくれている。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

85%（得票：50） 15%（得票：9） 0%（得票：0） 0%（得票：0） 
 
 
質問： 

先生は、子どもの間違った行動に対しては適切に指導してくれている。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

70%（得票：42） 30%（得票：18） 0%（得票：0） 0%（得票：0） 
 
 
質問： 

Ⅴこども園生活全般について（自由記載） 

・担任の先生のほうが親よりも気づきに早い時があります。そのときはありがたく話を聞いておりま

す。 
-------------------------------------------------------------------------------- 
・毎日、園に行くのを楽しみにしてます。 
-------------------------------------------------------------------------------- 
・体操教室や外遊びの時間も充実していたり、園庭に畑を作って野菜を育てたりと、単純な日々の繰

り返しだけではなく色々な刺激をいただけております。 
-------------------------------------------------------------------------------- 
・正しい行動を褒め、間違った行動は注意するなど適切な指導を感じる。 
-------------------------------------------------------------------------------- 
・先生全員が生徒の名前を覚えてくださっていて、日々安心感を持って預かっていただいてます。行

事もたくさんあるので、今年度からは英語教室も行うなど、時代の変化に応じて子どもの成長のため

に積極的に新しい取組も行っていく園の姿勢が素晴らしいと感じている。 
-------------------------------------------------------------------------------- 
 
質問： 

こども園は、家庭や地域との連携に積極的に取り組んでいる。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

67%（得票：40） 30%（得票：18） 3%（得票：2） 0%（得票：0） 
 
 
質問： 

こども園は、子どもの様子や学校(クラス)の取り組みがよくわかるように、園だよりや学年だ

より、写真の掲示等の内容を工夫している。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

85%（得票：51） 15%（得票：9） 0%（得票：0） 0%（得票：0） 



 
質問： 

保護者は、こども園から提供される情報について必ず目を通すなど、教育活動等の理解に努め

ている。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

78%（得票：47） 22%（得票：13） 0%（得票：0） 0%（得票：0） 
 
 
質問： 

こども園から提供された情報(子どもの様子や園だより、クラスだより等)は、子育てで役立て

ている。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

61%（得票：36） 37%（得票：22） 2%（得票：1） 0%（得票：0） 
 
 
質問： 

こども園が行う保護者や地域の方に対する説明会等は、会の持ち方や回数、内容について適切

であると考えている。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

65%（得票：39） 32%（得票：19） 3%（得票：2） 0%（得票：0） 
 
 
質問： 

保護者は、こども園の保育参観やすみれ会活動等に積極的に参加している。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

60%（得票：36） 37%（得票：22） 2%（得票：1） 2%（得票：1） 
 
 
質問： 

Ⅵ家庭・地域との連携について（自由記載） 
 
・あやめ祭りに参加出来て、とても良い経験が出来ました。 
-------------------------------------------------------------------------------- 
・中々すみれ会の活動に参加できておらず、申し訳ないと思う。 
-------------------------------------------------------------------------------- 
・お便りで子ども達の活動の様子を、画像や動画でも知ることが出来て嬉しいです。  
 
-------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
質問： 

こども園では、特色ある教育活動として体操、プール教室、英語教室の活動を充実発展させて

行っている。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

78%（得票：47） 20%（得票：12） 2%（得票：1） 0%（得票：0） 
 



質問： 
園外保育などを行って、自然の環境を活かした自らの遊びを創り出す喜びを味わうようになっ

てきている。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

77%（得票：46） 22%（得票：13） 2%（得票：1） 0%（得票：0） 
 
 
質問： 

異年齢による活動や交流で、人とかかわる力や思いやりの心を育てるのに効果をあげている。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

77%（得票：46） 23%（得票：14） 0%（得票：0） 0%（得票：0） 
 
 
質問： 

保育参観や懇談会、未就園児の園庭開放などを通して、こども園が地域で生活しているもの同

士が共にかかわり育ち合う場となっている。 
 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 

65%（得票：39） 33%（得票：20） 2%（得票：1） 0%（得票：0） 
 
 
質問： 

Ⅶ特色ある教育活動について（自由記載） 
 
・英語教室や体操教室、プール教室など、色々と子供が経験出来るので、子供が楽しく取りんでいる

ので、良いです。 
-------------------------------------------------------------------------------- 
・体操教室やプール教室、英語教室などとても刺激になっていて有難い取り組みだと思います。 
-------------------------------------------------------------------------------- 
・幼少期より英語を習わせたいが仕事しながらの送迎が中々難しいので、英語教室が導入されたこと

はとても嬉しいと感じた。 
-------------------------------------------------------------------------------- 
・共働きで習い事に付き添う時間に限りがあるため、登園中にこのような教室を開いてくださりあり

がたく感じている。 
-------------------------------------------------------------------------------- 
・様々な教室や、野外での活動を通じて、  

子どもは自分の好きなこと、好きな場所などを見つけることが出来ています。  

様々な機会を考え、ご提供いただき、ありがとうございます。 
-------------------------------------------------------------------------------- 
 

質問： 
☆その他自由意見（自由記載） 

 
・園の努力がよく伝わってきます。  

小学校の学区と異なるので転園の迷いもありましたが、今はあずま保育園に通わせられて幸運だった

と思っています。 
-------------------------------------------------------------------------------- 
・先生方が、１人１人子供に接してくれ、認めてくれ、伸び伸びと楽しく園で生活していると思いま

す。毎日、今日は何で遊んだよ！と笑顔で教えてくれたりします。  

子供が、毎日園へ行くのが楽しみで、大好きなようです。行事も子供の成長が見れて、親も園へ行く



のが楽しみです。  

先生方のおかげで、子供を安心して通わせられます。園長先生と先生方へ感謝しています。 
  
-------------------------------------------------------------------------------- 
・タブレットを使用して YouTube 動画を見せているのは保育的にどうなのか疑問に思うことがある。 

 

回答  

子どもたちの興味のある物事を直ぐに保育に取り入れられるというタブレットの利点を生かしなが

ら、担任の目の届く範囲で活用していました。保育のプロとして安易に動画に頼らず保育の質を向上

していけるよう、これからも努めてまいります。 
-------------------------------------------------------------------------------- 
・駐車場に街灯などの照明を設置していただきたいです。冬場だと周囲が暗く、車内から駐車場の様

子が見にくく、事故の可能性があるので。 

 

回答 

 事故防止のため、検討していきたいと思います。 
-------------------------------------------------------------------------------- 
・花壇もいつもきれいで、園の家庭菜園ができたことによりさらに興味を持つようになりました。  
-------------------------------------------------------------------------------- 
・運動会やおゆうぎ会などの年間行事内容が良く練られていて、楽しい内容が盛り沢山で、いつも子

供の成長を感じると共に、とても楽しませて頂いている。 
-------------------------------------------------------------------------------- 
・いつもありがとうございます！  

保育士の先生方いつも良くして頂き、  

とても良い保育園だと思います。 
-------------------------------------------------------------------------------- 
・いつも温かく、子ども達と保護者である私達にも接して下さる職員の皆さまに深く感謝しておりま

すと共に、この園に子どもを預かって頂き本当に良かったと思っております。  

  

このように温かい場を設けて頂く中では、職員の皆さまにはご苦労も多いことと思いますが、保護者

として、少しでも出来ることがあればと思っております。  

  

いつも本当にありがとうございます。  
 
-------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
施設長からのコメント 

 

保護者の皆様からの貴重なご意見や温かい感想を頂き、本当にありがとうございます。これから

も、全職員で子どもたちの為に良き保育、良き環境、を目指していきたいと思います。 
 

アンケートにご協力いただき、ありがとうございました。 
 

 


